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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

O que são agrotóxicos? 

 

São produtos de natureza biológica, física ou química, usados para combater pragas e 

doenças que prejudicam a agricultura. Os pesticidas atingem os insetos em geral, os fungicidas 

atacam os fundos e os herbicidas matam as plantas daninhas que invadem outras culturas. Os 

agrotóxicos fazem mal à saúde do homem. Eles causam desde alergia e asma, até lesões nos 

órgãos ou nos aparelhos humanos. Alguns podem provocar a morte. Ingerir bastante água e 

fibras é uma forma de limpar o organismo dos resíduos deixados pelos agrotóxicos. 

 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br>. 

 

Questão 1 – No trecho “Os pesticidas atingem os insetos em geral [...]”, há um verbo transitivo 

direto. Identifique-o: 

“atingem”.  

 

Questão 2 – O verbo identificado anteriormente é transitivo direto porque: 

(     ) não exige complemento.  

(     ) exige complemento com preposição.  

(  x ) exige complemento sem preposição.  

 

Questão 3 – Na oração “[...] os fungicidas atacam os fundos [...]”, o verbo transitivo refere-se: 

(     ) à 1ª pessoa do plural.  

(     ) à 2ª pessoa do plural. 

(  x ) à 3ª pessoa do plural. 

 

Questão 4 – Grife os verbos transitivos diretos a seguir: 

 

“[...] os herbicidas matam as plantas daninhas que invadem outras culturas.” 

 

Questão 5 – Os verbos transitivos diretos grifados acima exprimem certezas, pois estão: 

(  x ) no modo indicativo.  

(     ) no modo subjuntivo.  

(     ) no modo imperativo.  

 

Questão 6 – Em “Ingerir bastante água e fibras [...]”, o verbo transitivo direto é: 

(  x ) um infinitivo.  

(     ) um gerúndio.  

(     ) um particípio.  


